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A BÁCSKÁI NAPLÓ
saját tudósítójának

TELEFON HÍREI.

tétét. Már 300 méteren magasságban völtek 
mikor a sierencsétlenek lezuhantak

A három kiírói eddig csak keltőnek 
holtteslét találták rung. Az egyiket egy fán 
függve, a másikat pedig tisai-ronesolva » 
főidőn. A harmadiknak holttest' r keresik.

Tisza hajlandó távozni.
Lukácsnak nem szabad.

Tisza István grófnak ma egy nyilat 
kozata jelent meg az egyik fővárosi lapban 
amely ellenzéki körökben nng\ 
keltett.

A kibontakozás útjára és módjára vo­
natkozólag kijelenti, hogy a többség elvé­
gezte kötelességét, amit a nemzet helye­
selt, tovább nem mehet. Az ellenzék alkot­
mányos joga ezentúl csak az ellenőrzés 
lehet.

A mandátum fosztó törvénytervezetre 
nézve megjegyzi, hogy mindenki csak 
örülni fog annak, ha ilyen kényszereszközök 
nélkül folyhatnak az elvi, parlamenti küz­
delmek, s a parlament normális működését 
mi sem akadályozza. A kibontakozás részit - 
teiről azonban nem nyilat kozhatik, mert 
nyilatkozatával prejudikálni senkinek sem 
akar.

Saját személyére vonatkozólag meg 
jegyzi Tisza, hogy amennyiben ez bármin 
tekintetben akadálya lenne a kibontakozás 
uak, helyrt bármely pillanatban átengedi 
másnak. A miniszterelnök személyéről azon 
ban egészen más a véleménye. A roiaisz 
terelnök nem mondhat le. távozása mer >ny 
let lenne az alkotmányosság e’vei ellen

Justh GyiPa, Polóoyi Géza, Barabás 
még ma nyilatkozni fognak Tisza István 
feltűnést keltő nyilatkozatáról.

Nagy szerencsétlenség Örkényben. 
Tüzérek a levegőben.

Nagy szerencsétlenség történ^ ina az 
Örkényi gyakorlótéren, aló’ most a tüzérek 
lőgy«korlatokat folytatnak.

Léghajógyakorlatokat is tartottak és 
egyik főhadnagy, több tüzér segítségével a 
léghajót a felszállásra készítette elő,

llogy raiképen történt, ezt még nem 
állapították meg, de a léghajó felszállt a 
levegőbe. A főhadnagy már a léghajón volt. 
A felszerelés körül foglalatoskodó tüzérek 
közül hármat, akik lelógó kö elekbe fogódz­
kodtak, a léghajó magával ragad1.

A léghajó egyre magasabbra emelke­
dett anélkül, hogy a benne ülő főhadnagy 
észrevette volna embert-inek rettenetes hely­

Bányaszerencsétlenség.
Brüsszelből táviratozzak, hogy Belgium 

egyik szénbányájában 1200 rnéures m-Is 
ségben, hányaléprohbanás történi. Nyomban 
hozzálátlak a mentéshez. Iieggv re o' boh 

feltűnést testet hoztak föl és huszonöt súlyosan st 
besültet. Harmincöt munkás m g hiányzik, 
de ezek valószínűleg szintén meghaltak.

Az ékszertolvajok.

vezére lett. Zsarnoki kényuralommal 
vetette ni magái úgy a munkás kra, 
mint 1 munkaiétókra. Kolozsváriit; ő 
diktált s végez.te ki a t>e«>ületvs em­
berek sokaságát, akik vele szembe­
szállni merészkedtek.

I.gv jobb sorsra érdemes fiatal, 
vagyonos nyomdászsegédet vetett 
elébe a sors: Soha béri Józsefet. l.z- 
zel nyomdát vásároltató!t és lapot 
indíttatott. A Kolosavári Ujság-ra ma 

I is félelcmmtd gondol K éozsvárott 
minden olyan ••min i. aki a közéletben 
szerepet vitt, vagy visz ma is.

Kiélte Senki sem volt becsületes
ember, csak f>. Mindenkit meggvauu- 

A budapesti nemieti h i e 6tti hó- 8jtott, megrágalmazott, I gázolt a
becsületébe, közéleti munkásságára 
sárt dobott, sztrájkokat rendezeti és 
igv érthető, hogv rettegésben tartoita 
a város közönségét. Természetesen a 
meghurcolt, kipeIIengérezet: becsüle­
tes emberek siettek a törvény vé­
delme alá. A sajtúpürök egész ára­
data zuhant a sz-'gvny stróhman, 
Schaber! .József nvakába, akit ezek a 
pöiök teljesen tönkrotetti k. Az izgal­
mak, az egyébként is gyönge szer­
vezetű embert csakhamar megölték.

A nagy szab dgondolkodó háló­
jába kerítette Schuherl József nővérét 
is. Amikor ugvanis a hatóságnál már

débó: t-llopták H gyermek-z.«mc óriurn sors 
játékának közszemlére kdeit ékszereit. A 
tolvajokat a rendőrség négy szociáldemok­
rata munkás személyében hézrekeritette.

Szeresd önmagadat.
Fényes Samu tanította, 
Schwarz Miksa megtette.

A Budapesti Hírlap írja.
Kolozsvárnak nagy szenzációja 

van. Ugyanis Schwarz Miksa dr. ko­
lozsvári ügyvéd ravasz módon kicsalt 
egy plaurni gépgyártól 10.000 koro­
nát s megszökött vele.

Hz a szélhámos, sikkasztó ügy véd, _ gyanakodni kezdtek, hogy a pé 
i aki hosszt! ideig az erdélyi szociálista 
1 munkásságnak bálványozott vezére, a 

kolozsvári szóm,áld mokraták ékos- 
! szavú párttitkára volt : több éven át
• állandóan rettegésben tartotta Kolozs- 
1 vár közönségét. Tyranmis volt. Tisz- 
; tátlan kezű purifikátor.

Schwarz Miksa dr. 1904-ben ke- 
1 rillt Kolozsvárra Budapestről, hogy az 
I egyetemről kitiltották. Alig hogy Ko-
• lozsváron megmelegedett, a szociális- 
I iákból álló igazgatóság beválasztotta 
I a kerületi betvgsegitő pénztár titka- 
I rává. Jó ajánlólevele volt a szociál- 
! demokrata párt középponti vezetosé- 
! gátol,

A titkár ur csakhamar párttitkár 
I és az erdélyi szociálista munkások

itzt ár­
ban a pénzkezelés körül bajok van­
nak : a szerencsétlen leányt, mint el­
lenőrt alkalmazta maga mellett és 
házasságot is Ígért neki,

lágy szép napon aztán leütött a 
krach! A hatóság megállapította, 
hogy közel káromezer korona eltűnt, 
hogy a titkár ur utazásokról adott 
borsos utiszámlákat, amely utazásukat 
helyben a kávéházi kártyaasztalok 
körül tesz meg. Fölfüggesztették ál­
lásától és megindították ellene a bűn­
vádi eljárást.

Második áldozata, S. haberl Róza, 
egyik fürdőben öngyilkos lett. bánnék 
atvja pedig egy aggastyán két
gyermekét elveszítve bánatában
rövid időn belül szintén meghalt. A

Krauser Károly üvegkereskedő
városunk rohamos fejlődését tekintetbe réve a villamos világító testeket és azoknak felcserélését üzletébe bevezette.

Kaphatók a következő világitó tárgyak, mindennemű villunyesillarok, úgymint : «
J 261018 ^Ebédlői lámpák, húzok, mennyezet, hálószoba lámpák, forgatható

fali karok, éjjeli-szekrény lámpa. Villamos izzók és csészék nagy választékban.
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kiputiztitott családból csak az anya 
maradt életben, aki megtébolyodott.

Ssámtalnn bűnös manipulációit 
betetőzte azzal, hogy első feleségétől, 
aki őt a börtöntől mentette meg, el­
vált s újra megnősült, de újra sik­
kasztott is és megszökvén, most el­
hagyta második hitvesét is.

Íme a nagy szoeiálista purifiká- 
tor, a nagy Tyrannus, a nagy mun­
kásvezér. a nagy párttitkár, a mun­
kások betegsegélyeit el kártyázott tit­
kár-ellenőr, a becsületes fiskálisok cé­
hébe bekerült sikkasztó dióhéjba szo­
rított története, akitol végre megsza­
badult Kolozsvár társadalma.

A nagy népboldogitót — most 
körözteti Justitia.

Schwarz Miksa dr. ezután magá­
hoz kaparitotta a Schaberlesalád va­
gyona roncsait s mint a gyámoltalan, 
csöndes őrült öreg asszony gyámja, 
csakhamar túladott a házon és a 
nyomdán. Az öreg asszony bekerült 
a szegényházba.

iiuiu kicsiny lend ’> politikai és gazdasági 
szempontból, — azoknak a munkaerkölcsi 
értékelésére kell visszatérni ik.

Egyedül ez biztosi!hatja állandóan a 
társada'mi igazságosságot, mint a társadalmi 
béke roegteremiőjót.

E kölcri szempontból pedig a munka j szag kér legkevesebbet, 
társadalmi kötelesség, s ezért viszont a tár- —
sad.do'ii kötelessége, hogv a munkát kellő 
ju'alomban és pedig megfelelő bérben, s

mi néni. Ezért szedik ki a tálunkból az 
Utolsó falat húst, arai hetenkiut egyszer ed­
dig jutott.

Mos; meg csak a kabátunkat kell |H. 
húzni és elju unk talán az első helyre is és 
teljes lesz a dicsőség, amelyből Magyaror-

ís re

st sürgeti a 
"hathatósabb,

kérész- 
a !eg-

egysztrsmind megfelelő jogokban
szesitsH.

Ezt u munkarend 
tény szociálizruus * leg 
erélyesebb módon.

H» mindannyian munkásoknak tekint- 
getjük magunkat, s a társadalmi munkában 
köt élesség szerű leg kivesztük azt it részt, 
tneiyr ■ erőnk, képzettségünk és hivatásunk 
alkalmassá tesz, akkor oly munkarendszert 
letesitii'.:«, mely bizonyár-» minden munkás­
nak társadalmi, erkölcsi, raüvelts gi és egész­
ségi rd-.-k, inek szem e.ő ' tartása mellett 
meghozza a munka bvkéj • t, s megsemmi 
siti a bérharcok óriási légióját.

Fiatal emberek 
Amerikában.

Kivándorlás Bácskából,

Panaszok az anyakönyvi
hivatalban.

A munka erkölcsi
értékelése.

_/K. Gyula.) A mai társadalom, s annak 
békája és kultúrája nagy veszélyben forog 
a t ly tonos bérharcok és muukasziinetek 
mi. 1.

E folytonos bérharcok alapja abban 
gyökeredzik, hogy a munka* a munkaadók 
puszi a árun at-; teáin ik, melyet meg lehet 
venni. A nap-nap után kitörő sztrájkok 
mmíegy protestálasok eine ferde fölfogás 
eilen es ebben a tekintetben a sztrájkok 
teljes»u indokoltak !

Indokoltak, mert hiszen a liberális gaz-
dasági elmélettel szemben a munkának csak 
úgy ,a nincs semmi védelme, teljesen a ki­

kérdést, 
e bér­

erkölcsi
békéje

tiáí.it ^ s kereslet esélyei alá esik.
Sokan lesznek, kik felvetik a 

tehát hogyan szüntethetők meg 
harcok?

Biztosítsanak teret a munka 
értékelésének, s akkor a munka u 
hely re áll !

Mindaddig, mig a munkát a tőke ural­
ma alárendeltségi helyzetbe hozza, a munka 
jogainak követelményeit csak a sztrájknak 
torrsdalrm mozzanatával tudja ervóuvesi- 
tem, s mindaddig a sztrájkot nem lehet 
szerződésszegésnek tekinteni, hanem io-ws 
uüv- delemnek.

A sztrájkban feltétlen szerződéssze­
gést csak akkor I át har unk, ha a munkaszer­
ződésnél a munka joga teljesei tud érvé­
nyesülni, ha a munka mint teljesen egyen­
jogú tényező ép úgy szabhatja követeléseit, 
mite most ez; többnyire egyoldalúi.*, vagy 
leg1.1abb túlerővel a lóke teszi meg.

Azok bérharcok, melyek a társadalmi 
és ipari béke: megzavarják, ‘ még ha ideig- 
lenesen a gazdasági élet fejlődését hátrál- 
tatjuk is — a szabadságharcnak egy neruét 
kepezu, melyért a munka alkotmányáért 
küzd.

Átért, akik az ipar és munka békéjét 
óhajtják c-s vz óhaj egy formán természetes 
es megokuit munkaadónál és munkásnál, a

A ighogy megírtuk az auyakony vveze- 
zetők örömét, már is panaszos levél érke­
zett hozzánk. Az uj tanügyi rendelet .. iatt, 
m;dy a szülőket minden körülmények kö­
zött kényszerei arra, hogy a beiratkozó 
gyermekeket minden osztályban anyakönyvi 
kivonattal szereljék föl. t.zer meg ezer szülő 
tolong az any a könyvvezetők körű'.

Természetes, hogy a szülőknek, sze­
gény napszámosoknak, mosónőknek egész 
napot ked emiatt elvesztegetniük. így azuttán 
elesnek az aznapi kenyérkeresettől, pedig 
hát énéikLi 1 hiába Íratják b > gyermekeiket.

Megértjük mi a szülők panaszát, mél­
tányoljuk is, Ilyen esetekben azonban mit 
csináljon az any ^könyvvezető ? Szaporítani 
kellene munkaerőt/ hogy egyszerre több 
ovi anyaköuyvbői dolgozhassanak. Ámde 
az állam erre zsugori Pedig bizony tekin­
tette; Ehetne a szegény szülök érdekeire. 
Az sdót ha megkívánja a szegénytől, gon­
doskodjék is arról, hogv az adóhoz szüksé­
ges kenyérkeresetében a szegény embert : 
miniszteri r [ideietek n»> háborgassák.

Most, a sorozás (alkalmából tűnik 
ki, hány fiatal munkaerő vándorol ki \ja 
gyarországból Amerikába, ahol rendesen nem 
ta alja meg ezt a boldogságot, amelyet in 
kivándorlási ügynökök eléjük tarnak. Em­
berfölötti, gyötrő munka, lelketlen idege- 
ner. niizt, csak gyötrelem, s kesergő hon­
vágy jut nekik osztályrészül.

Megdöbbentő adatok kerültek nyilvá­
nos-ágra például a zsablyai ujoncozás al­
kalmából.

A sorozó bizottság előtt ha-százkilcnc 
leg»nyuek kellett vonta megjelenni, de 
mind összevissza csak négy száznegyvenbe, 
ten jelentek meg. A többi 'százlvitvaukeUő 
kivándorolt Amerikába. Száz fiatul, életerős, 
munkabíró legény közül huszonhat Ame­
rikába menekül, a idegeneket boldogít 
munkaerejével, ahelyett, hogv azt itthon, 
öv inek boldog! -ásár - fordítana.

HIRER.

Valahára második helyen.
Egy német professzor, mint statKzt 

kai szaktudós, kimutatta, hogy Magyaror­
szág ma katonai kiadásúnak terhi vel az 
egész világon második helyen áll.

Első helyen Németország vezet, ahol 
minden emberre fejenkint tizennégy és egy 
fért ly márka katonai adó esik." miránk 
A u ffen bér g segedelmével nyolc és három 
negyed márka.

Megértük tehát a nagy örömet, hogv 
a német professzor ur, aki ezelőtt egv évvel 
azt sem tud a talán, hogy a világon va­
gyunk, most már tudja. ho yy van 
egy nemzet valahol Bukarest körül, amely 
a legtöbb vért izzadja ki ebben a szomorú 
katonai világversenyben.

Mt nem bírjuk megérteni, miért kell a 
második helyen állnunk, mikor se gyarma­
tink, se világpolitikai vágyaink ni .csenek, 
min: az angoloknak és a franciáknak. A 
- nemetek kibírják ezt az őrült törtetést

I

— Zarándoklat Máriaradnára. In-
j dulás pénteken, folyó hó (Tán reggel hat 
i órakor. Menetdij III, oszt. oda 6 korona 40 

fillér és ugyanannyi vissza. Jegyek csiitör- 
! tökön délután 5 órakor a pályaudvaron váj- 
i taudók. Pénteken reggel 5 órakor csendes 

szentmise lesz a szentfereuereudiekuél.
— Erzsébet királyné emlékezete.

Szeptember 11 dikón lesz 14 esztendeje, 
hogy boldog emlékezetű királynénkat, Er­
zsébetet Ganfben meggyilkolták. Szabadka 
több tanintézetében már most készülnek e 
gyászos nap méltó megünneplésére.

— Hozzájárulás vasútépítéshez. Bol­
dogasszony falva, mint tudósítónk Írja, a 
községet érintő vicinális vasút építésére 
20.000 korona hozzájárulást szavazott meg.

— Tanltóválasztás. volt Bjjmokou e 
hó 1-én, amely állasra három pályázó kö­
zül a község szülöttjét, Romoda Lajost, vá- 
lasztották meg szótobőséggel,

— Fütenek Palicson A hétfői eső 
matt hirtel-tuil lehűlt a levegő. Megérzik 
ezt f városiak, de legjobban érzik a palicsi 
lakók. Tegnap este oly also-ony volt kint 
a hőmérséklet, hogy több villában kényte­
lenek voltak a hideg ellen fűtéssel véde­
kezni Bent a városban i-t többeket láttunk 
mar bélelt bekecsben sietni az utcákon.
. ~ Drágább lett a hús. Minthogy
ormány rendeletre a piaci husárusoknak 
ed■ *11 sátrat kellett készíteniük, ez Szabadka 

I l,gyasztó közönsegi-nek is uj örömet oko- 
j z.ott' A piacon drágább lett a hús. Egy fo- 
! rint kilója, A husárusitás egészségügyi 
; szempont. ól azonban még igy sem lett 
' A város építhetne hu-cs írnokot, tisz­

tát, kényelmeset, szépe , egészségeset és bi

Nem kell többé
kefével

ruhát tisztítani, ha
Fióküzletek Gombkötő- (Kazlnczy)-utea

Megszűnt a puharongálási
vegy tisztító-intézetében tisztittatja
? * r"háit, mert a modern technika legújabb 

' mjinj-u tisztítógépei megérkeztek és ezek 
feleslegessé teszik a kefével roló tisztítást és 
* ntetik a ruhából a megrongált részeket is.

sz. Pettfli.n. (Dr. Blum-félo ház.) Bercsényi- 
utca 314. sz.Szabadka,
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Sony szaporítaná ib^ jövedelmi for*
ráaát |is.

Visszatérés a haláloságyon. Mg
ható visszatérés történt f. hó 1 - .'mi Bajmo 
kon, Tóth Ferenci, uyug. oseudfirőrmtster 
tért vissia a református hitről * hath. igv 
háiba. Haláloságyon támad: hő óhaja, hogy 
visszatérjen. Édesanyjának, testvéreinek", 
és Kovtidian Lajos, káplán jelen­
létében föl) t le az ünnepélyes aktus. A 
visszatérés Után meggyout, megáldoeolt és 
felvette a haldoklók szentségét. Másodikat! 
azután bámulatos megnyugvással adta vise- 
t,za lelkét az l mák a harraiuekiietuvves 
férfiú. Temetése tegnap d ■ után félőtkor 
volt. A v-'-gtiszteségen nagyon sokan eltek 
részt.

Hullaszállitás. Mariánovios And- 
rásuót, súlyos betegségén javiiandii. Buda­
pestre vitték op r.uió végett. At operálás 
azonban nem használt neki, belehalt. Holt- 
t est ét run szállítják haza Budapestről Szh- 
badkara.

— A szélvihar elemi csapás. A rua-
gyár közigazgatási bíróság közelebb egy 
kőnkre, esetben elvi jelentőségű határoza­
tot hozott, kimondván, hogy a szélvihar 
által okozott károk elemi csapásnak minő- 
sitendők s az iiv címen kártsz nvtdők igény, 
nyel bírnak arra. hogy adóle.mged >st ^ ér­
hessenek. Az ediiigi gyakorlatban az add- 
leengedésre az igényjogosul’ságot aszerint ‘ 
bírálták el, hogy az elemi csapás mily fe­
rtile! re terjed, — és nem lévén texative fel 
sorolva az időjárás kártételei, a pénzügyi 
hatóságok a szélviharok következtében szen­
vedett és adóleengedésért bejelenteti karié- í 
telek tudomásvét elét rendszerint elutssi- 1 
tották.

— A plébános kutyája Ürömben tör- 
tém, hogy a falu lelkipásztoránál egy vu 
sárnap a megyés püspök körútja közben 
vendégül maradt. Ebéd után — mert a tó- i 
pap tiszteletére nagy társaság jött össze — 
kimentek a p pi.ik kertjébe s a vendégek I 
éjenk eszmecserébe bocsátkoztak u jóságos 
főtirr.i!. Beszélgettek a po Bikáról. ti gazda- ! 
sági hVyzblrSI és a művészetrő’. B .dri, a j 
plébános kutyája egykedvűen hallgatta a : 
diszkurzust, de egy-zerre fölkel, vakkant i 
egyet s bemegy a házba, kisvár.a va jön j 
es szájában egv kosárban hozza r. két ele- ; 
fául védj ‘gyű Diadal ; áv1, mely a egjobb • 
kávék keveréke, s raelv a tulajdonos sajti, 
módszere szerint olyképen van konzerválva, 
hogy Íz.'* s zamatját évekig megtartja.
I errueszetesiin a kéznél levő fűzőben meg 
is főzték v felséges Diadalkávét, melynél 
fontos, hogy a zárt csomagon a két elefánt 
védjegy rajta legyen.

— Á legsúlyosabb menyasszony.
A brook!;, ni varosháza egyik emeleti ter- 
rneben. ahol a házasságokat szokták törvé­
nyesen megkötni, a ni.pókban egv szvr-öui 
aktusnál összesen 1395 font szerepeit. Két 
tanú akiknek mindegyike 300 fontot nyom, 
összeadott egy 660 fontos menyasszonyt egy 
135 fontos vőh gennyel. A ceremónia alatt a 
padozatot természetesen alá kellett támasz -mi 
Az 1395 fon1 os házassági aktusnál kétség 
telenül ti meny sszony játszotta a legsúlyo­
sabb sz repeb Miss A pine Bitch, ez a neve 
a 2. i. Hz vu dós menyasszonynak, önérzetes 
büszkeséggel állítj i, hogy ő a világ legkö­
vérebb hajadon«. A vőlegénynek, aki meny­
asszonyánál mindössze csekély 465 fonttal 
könnyebb, Louis li Alkon a "neve és fog- 
lalkotására nézve nyomdász.

PARADICSOMOT befőzésre 50 
kiló rendelés esetén házhoz szállít Gu 
lyás György. am

SPORT. 

Morvátok és Bácska.
Bácska agi.ts vesetus ge már r- góta 

azon fáradozik, iiogy a fővaros és a vidék 
jobb csapataivá való állandó tu- möz -SHinek 
keretében időnként egy eg) m uzetk -n js 
sikerüljön heállitani* s ezen nemes turek- 

! vése a vasárnapi zágrábi Concordia F. V 
tu« g h iva.'ával sikerű t is. A Vasárnapi rué-r- 

j kötés tehát egv kis iaeiitő akar l.-nni abii-d 
« gazdag programból, a me.yet a jövőre 
vonatkozólag alkalmazva mar kidolgozott t 

■ a roe-ynek kídoigosása alkalm ival égvén, re 
ciak az angolokra a oss rák ikra gondol: 
a hurváfokoo kiviil,

A horvátck footbal viszonyairól nagy 
köz- ns.-günk aligha hir alapos tudómat sál, 
épen azért nem lesz fölösleges úgy vázla­
tosan erre is Hterjeszkedui. X horv.í lab­
darugó sport majdnem egv idős a magyar­
ra1. tehát náluk is hamarabb kezd ék i-*t 
ku ti válni, mint Olasz, Svéd. Francia .-a 
Pór.ikországban ; náluk is az évi erőviszony 
mérlegét az országos bajnoki versenyek 
eredményei ilapján állapíthatják megs a baj­
nokság már évek óta vagy a Concordia vagy 
az Akademski S. E. zsákmánya. Eeui k-'-t 

I rivális csapat játékában összpontosul tehát 
mindaz, ami ott elsőrangú, ami ott -gvedii!- 
riiló és félelmetes. Ezen két csapatot le­
győzni tehát annyi, mint Horvátország fö 
löt! dominálni. Ez azonban magyar vidéki 
csapatna-, még nem sikerült s már .» he yütt 
is e mondhatjuk, hogy Bácskának - -m "fog 
sikerülni, mert a Concordia - * az Aka­
demski S. C. olyan klussist képviselnek, 
™int a magyar bajnokság e so helyezettjei, 
ettől pedig —valljuk be minden-z pi: h n. 1- 
kiil — még a délvidék legjobb csapata is 
egv kissé távol áll.

Mindeneseire örülnünk kell, hogy 
Bitcska áldozat készségé foly ási alkalmunk 
1M-.7 egy olyan ellenfél játékában gvönvör 
kiidni amely még az elkényeztetett buda- 
P s'i közönség igényeit is több alkalommal 
teljesen kielógitette. Etzel a mérkőzéssel 
kapcsolatban még csak annyit akarunk meg­
jegyezni, hogy nagyon helyesen tenné 
Bácska, ha vasárnapon a második csapatát 
is fogialkoz: at uá, hogy ezáltal a,-, egész 
délutt nrias megadná azt, ami nélkül a fő­
város oi sem képze belő, .»mely feh‘ » vi- 
d-ki nagy víroso-t rohamosan tülekednek s 
átütnek sport jelleg a neve.

l*p.

I

1X X E X - <) X X A X.
Egy m.irmar- si kereskedő igen ehués 

szerkez-tot talált fel a hitelezők kijátszására. 
Egy forgó cégtáblát konstruált, amelynek 
egyik lapján az 6, a másik lapján p, dig a 
feles -go neve di-zeieg :

Amikor a megrendelések történtek, a 
f rj neve volt kint és ha közelgett a vég 
rehajtó, egy furfangos szerkezettel a cég­
tábla a nő nevére fordult. A csalás végre 
is kiderült é« a kitűnő feltalálót e-itéilék 
hat hónapi börttönre.

— Szép kis igazságszolgáltatás ! —
1 méltatlankodott a kereskedő 111 Edison 

találja fel nz i ytn nagyszerű firmát, kap 
érts egv milliót, de ha egv szegény már- 
maro-i zsidó találja fel, akkor kap • rte hat 
hónapot !

T AN ÜGY.
A kalocsai főgimnázium Igazga­

tóság, a V. K. M tói a folyó építkezések 
miatt a tanév kezdetének újabb ciha 
lasztását kérte. E szerint h belratások 
október 1. 2. és 3 in lesznek Az ünnepi 
Ven! Sancte október 4 én tartatlk meg.

I». M. K. K nölpiir.rnklukohi. A Pdön*.
K- ir -r- ,tg, M*g> ar k -rmti Kg .. »

'! ,n *»«4U* a; d lotiiitar' *A i, , ,r.. :
Lk '•* 1 ■'* • v riAit .,n. . :,,j|
*'>’ ,| ",hl ■. fol.' rnp, i-, »rrM ,,,1.4,
ol.t-rui.4 síelni-, é* v erri* és .ti««ni-,<ruk k4- 

-tllvitV- , ,t, r Ii«11: .láru. ,V li,niy
* ''*k ‘í!Ah k rím ing. • . c!i . a, „ „
! -1 k •" K -IV r.a .

iiniiteii ..hutás: ti., ért,eh k ’.wviuttan A* 
rí,-!‘7.......... hnirat.isuk |i»i- tü* -jélnAtt s 18
vt. ‘ 11 ,* . '-‘K ■ir'-vn.A „g in , .
gvben I. Kminvív-u, ^ .». r 9

• Népoktatás. H..vi í .vcr. Szer-
k. sz'i I)rviszigHr F re Kel *» M, g .. e.

1 Ilik luiudai) hó e.sején. Kg- >t vre I ;,„r
Most jelent meg esen elmé'-t, . gV e- 

kor-.ti folvuiret step, »mb-rí 1 . u < Tar- 
! 1 hu.1 u k -v- tket ■ . La- v ,,, L tjos (*j u>-p. 
l-!f , N .gs Jino A a'h ! 'imóá fegv e ui 
.szabály* ara Sz'ár.i \ -.ru <7 - r, ti
oktHtii:, módssere. Ian: rv»k as o-vtt,ao
• ‘s o»stoit i-.u-ág -t. Uiira ) Dir F reov i 
A M.zdii-.-ges t(if iat,i- a-.ir.i tör.t-;k.i j 
Díeti - h áro1) A raj« ilá* és * ítél
h“g a nápis k oi a, ián itu i nagyobb t#ou ni íny- 
bevesr* ő re te A IlMlI- T-.id- ,i 'gye lift 
fu ól!• tib crtuKot j#gyi >k - i\v. Végül apró 
közi "uruy eh.

így fels író va is \ A oz«'q| képűt kap 
az Olvasó e lapról. Aki .tonti.n O v*ss« a 
népiskola életeitek 1 'tv',|..-. bői é- p -xi,..- 
hói igou s.»k iTió-.e» gon In a <>' ut uu: «- 

, tá*t, uj eszmét talál e f .lvóir.t'ba >. „A ha­
ladni kívánd, niudern néptanító ahg ué-.kü.
,ölhet ilyen izanDpot in r , Népukta a.-.“ 
Ez! luondo" a így joles m.kvml ■ r. Ez 4 
ssh'u is, az eddigv ilók lg, ennek » mondás- 
mik igazságát bizo-iv i'ják.

SZÍNHÁZ és művészet.
A Llfka bioskopbnn ma a követ, 

kérő szenzációs műsor lntha’ő: „Monte- 
1 ítr*o s vi<ték- -i légcsőd.isal.í) .-rm. sz,-ti 
ssepsf'g k egyike a regényes piemonti al­
pokká' „A múl»- s kút -s' Mart a lu „óf0. 
gudó'* cimű kn-igta'ó boh.isa' -. „,\ stock»
holmi oly ropi.ti játékok II. r-'-re” m..|v ee
érd k s verseny »ind *11 reosranatá' meg. 
örökít»- „ X rvH mihiói1* a sí ton legujtbb 
slágerének egyike, tu. !v lethüen tukV.ti 
elé-nk a gonosz gyám és « szegény iry* 
le-mv trsgédiájá- Ssior kerül még ' „Maxi,
a sservlraes bi-xoló- nmii 1 gI a1ó hohó-
zat i... melyben Linder Max. az Ő enelrn-s 
humorával á'Undó derűlts-get (i-'oz. Az •• 
adást a várót zenekar ki- rí Ezen műsor 
m- g csak ma 'átha'ó Előadás Kezdete f,.| 
kilenc órakor

Gyümölcbszállitó kosarak.
Gaztflhsági kosarak,

Piaci kosarak, 
Utazó ós ruha kosarak, nag. bau ki -ihen 
a legjutáuvnsabhan ecvedil a Mártim si 
Kosárfonó Stove-k- se- st é: ad ,ai képviselő, 
je:;.', (71. kiír, Matyi 11,.'--i ,->. „ ) kaphatók.

Viszont elárusítók kerestetnek. tK

könyvker s-
Felhívjuk a mélyen tisztelt szülők figyelmét azon körülményre, hogy

Krécsi A. Nándor
« HTOMMkolikb.n használandó tankönyvek már magórkeztek. - Mind,.„kinek s.jdl ón™ toze
eket rajz va írószereket ott yiadrnlja be. - Használt tankönyvek mélyen leszállított 'árban kaphatók

Legjobb beszerzési forrás. Hómai kath. imakónyvek nagy raktára. ,,,, P



BÁCSKÁI napló. Szabadka 1111. S-« [tte-mer

Tiszteli
Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

ft»

pörkölt kávét

mely a világ 
legjobb 

kávé­
keveréke

állandóan

megtartja.
1^9

Csak zárt csomagokban o

véd- jegygyei

1W*Kapható minden fűszenüzietben.*^aS 
óvakodjunk utánzatoktól.

Utaden két kilóhoz egy ingyen kávésbögre.

2572

1 4 DIADAL pörkölt kávé 
1 4 kiló Salon Diadal „ 

_____ V4 kiló Elite Diadal
f «MBaHEgOH&S

Fűszer üzletemet és Hál 
Bódéba helyiségemet

I a or. 25 fiili r. 
1 kor. 35 fillér. 

1 kor. 50 fillér

Z

Csokoiiai-tér a most ntalakitott 
Magjarj-féle házba m színházzal szemben)

helyeztem áfa

\ . kv„-, kő e-.es-uíci 249. sz. húz, kövezet cb 
gázvilágiiássai rendezett utcában, benne 8 éve 

, i.z összes jogokkal felszerelt vegyeskereske- 
; d-'ssel elköltözés miatt olíi<lo. 2620 10—1.

2571-25—13 Illgeiin János.

Vgyanott egy liís/.eríizlet 
berendezésj Hiányos

Kétszobás udvari lakás
2609—4—3 és

■nziet- I «r egy irodának való helyiség 
árban 81dílö. 8:.onna! kiadó !. kar, Wesss ényi-u. 35. u

Palatínus és Bartus sirkörakíara
Szabadka, Deák-u. Húspiac ^

Nagy raktár :

„ sírkövekben 
s és kőfaragó

munkákban.
L i Legolcsóbb Árak mellett készít 

minden e szakba vágó munkát
Márvány vs l«ilar:mó telep V. kör, liiró-utca (i<> 8Z.

ŐA*v-

1571 1912. S7. >:•

Árverési hirdetmény.
Alti irotl kiküldött bírósági végreh.j'ó 

rzemn-l közhírré tesri, hogy a szabadkai 
kir. járásbíróságnak 1912. évi V 458 1 számú 
végzésével Buchva'd Lázár szabadkai ügy. 
véd áhal képviselt Fridin un n Manó óg 
(ársa c g felperes részére 576 korona 23 fii! 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégi ésj 
végrehaj ás folytán a perestől lefoglal' 658 
koronára becsült ingóságokra, az 1912. V ■ 
458/2 szánni végzésével az árverés cirende'- 
I elvén, annak «z alap és feiülfogLltatók 
követelése és járélékai erejéig j., a'peres 
luki.sán Györgyén pusztán leendő imgtar- 
tására határidőül 1912. évi szeptember hó 
9 napján délután fél 4 órája tűzetik ki, mi- 
kor a biróilag lefoglalt hordók, malacok, 
pálinka, rum s egyéb ingó,ágok a legtöb' 
bel Ígérőnek készpénz fizetés melett, szükség 
eseten becsáron a ul is el fognak adatni.

Fig elraeztetnek mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégittetés- 
bvz tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna t‘s ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tü- 
nil , hogy elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés m i;kezdéséig alólirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vag_\ pedig szóval bejelen­
teni tartoznak,

A törvényes határidő ezen hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számit tátik.

Kelt Szabadkán, 1912. évi augusztus hó 
19 napján.

Búzás Fülöp
é621 1 1. kir. bír. végrehajtó.

B íi Tbos El ek
kütsz("»vő Szegedrő 1

; : j-l-'U tesz az «> hő 8 in t ,rtand í
oeszágois Ví'isár-on

s torát gazda.t válasrtf-kbau á. it ja fel, hol
a legújabb diva u kötött kabátok, haris- 
nyák stb. ki-ph • ó 2620.2 1

StiSülssdilka - ecgssötilsfesörcsarnoka
augusztus elsején nyílt meg

a városi székház átolJenébeu, az Rötvüs- 
utczában levő Magyari-féie házban. 

A legkónvelmesehh,
legegészségesebb, legtágasabb,

legforgalmasabb helyen levő sörcsarnok

HHerkovics Félix*
A legjobb sör, a legkitűnőbb bor, 

a legizletesebb ételek a leg 
I ontosabb és íeggyor 

sabb kiszolgálás
í3e“ A tapasztalat meggyőző! AW*

p Saját érdekében kérjük. H
hogy tankönyv- és irdszorszükségletét |3

I HEUmßSüiti MÓR I
H könyv-és pnpirkoreskedésébon (Főtér, £5 

^ ^entháromsággal.szembe) szerezze bo. yg 
jjsjB Előírás szerinti 59

^ iskolai füzetek és tanszerek ^
íj"? legalkalmasabb beszerzési forrása! 1

Nyotav.'.'t * ziad.itultjdo io» :>*<; > Tc-Ui 4 1: I

n
M Az összes tanintézetekben használandó a
Ü Antiquar tankönyvek
g SdBr‘ mélyen leszállított árban. 8-0 g

U. '*•* v .Süli Wövetkaset xotty vuyomda)áh*ú íS*«Unulkau -


